

Jesenja škola za studente novinarstva i komunikologije
„Budućnost slobode informacija“

27-30.10.2022.
Divčibare
[Hotel Divčibare](#)



1. Uvod

Organizacija civilnog društva Partneri Srbija sprovodi projekat "[Unapređenje poverenja građana u pravosudni sistem Srbije](#)" koji ima za cilj povećanje poverenja građana u pravosuđe, unapređenje transparentnosti, odgovornosti i antikorupcijskih standarda pravosuđa, kao i uspostavljanje proaktivne komunikacije između pravosudnih organa, medija i građana. Projekat je podržan od strane Biroa za međunarodnu borbu protiv narkotika i sprovođenje zakona (INL).

Tokom ove dvogodišnje inicijative tim Partnera Srbija u saradnji sa Južnim vestima izveštava o transparentnosti rada pravosudnih organa u Srbiji i njihovom poštovanju obaveza propisanih Zakonom o slobodnom pristupu informacijama od javnog značaja, posebno u domenu borbe protiv korupcije. Takođe, nizom aktivnosti namenjenih pravosudnim institucijama, civilnom društvu i medijima, Projekat nastoji da unapredi komunikaciju i saradnju pravosudnih organa, medija, organizacija civilnog društva i građana.

U okviru prvog ciklusa istraživanja izrađena su sledeća dokumenta:

- » [Analiza stanja transparentnosti i otvorenosti pravosudnih organa](#)
- » [Analiza stanja transparentnosti i otvorenosti pravosudnih organa - sažetak i preporuke](#)
- » [Saradnja pravosuđa i medija na lokalnu](#)

Kako su mladi jedna od ciljnih grupa Projekta, planirano je organizovanje obuka, predavanja i radionica za studente novinarstva i komunikologije sa ciljem unapređenja znanja i veština budućih novinara za izveštavanje o izazovima u domenu transparentnosti, otvorenosti, odgovornosti i antikorupcije. U Projekat će biti uključeno preko 50 studenata novinarstva i komunikologije sa Univerziteta u Novom Sadu, Nišu i Beogradu.

U toku prve godine realizacije Projekta, 25 studenata učestvovalo je u različitim vidovima edukacija, nakon čega su izradili 15 istraživačkih priča.

Takođe, kroz ovaj Projekat organizovane su 3 debate za studente na temu transparentnosti, otvorenosti i odgovornosti institucija, u kojima je učestvovalo preko 100 studenata različitih fakulteta.

2. Jesenja škola za studente novinarstva i komunikologije

Iskustvo nam je pokazalo da je pored formalnog obrazovanja važno kreiranje vannastavnih aktivnosti i edukacija, i da baš ovi formati najčešće utiču na usmerenja i odabir profesija studenata. Kako smatramo da su mladi ključni za promenu ovog društva na bolje, Partneri Srbija po treći put organizuju školu za studente novinarstva i komunikologije.

Prva škola organizovana je 2018. godine, nakon čega je 40 studenata izradilo ukupno 19 istraživačkih priča koje su dostupne na sledećem linku: <https://partnerisrbija.edublogs.org/>

Druga škola organizovana je 2021. godine, za 25 studenata novinarstva i komunikologije, a njihove priče možete pogledati na sledećem linku: <https://www.partners-serbia.org/studentske-price>

Cilj ovih aktivnosti je da se studenti - budući novinari, aktivisti, donosioci odluka, akademski radnici, osposobe da prepoznaju izazove i da odbrane pravo na pristup informacijama i slobodu izražavanja, vrše kontrolu rada institucija i izveštavaju građane o temama od javnog značaja profesionalno i objektivno, posebno imajući u vidu sve veće zatvaranje institucija.

U tu svrhu, Partneri Srbija ostvarili su saradnju sa Fakultetom političkih nauka u Beogradu, Filozofskim fakultetom u Nišu, kao i Filozofskim fakultetom u Novom Sadu, čije je nastavno osoblje učestvovalo i u izradi ovog Projekta. Tokom godina usavršavali smo program i učili na svojim greškama, a sve u cilju kreiranja što boljeg programa edukacija i podrške za studente. Polaznici naših prethodnih škola danas rade kao novinari u skoro svim relevantnim medijskim kućama i istraživačkim redakcijama, zbog čega smo posebno ponosni.

Treća po redu Jesenja škola obuhvataće predavanja, radionice i panel diskusije, kao i program mentorstva. Studenti će u okviru ove aktivnosti imati priliku da komuniciraju i usvajaju znanja od različitih eksperata, kao i da razmenjuju znanja i iskustva sa svojim vršnjacima iz drugih gradova.

Nakon završetka Jesenje škole, studenti će dobiti zadatak da kroz rad u parovima osmisle temu za svoju istraživačku priču. U izradi istraživačkih priča studenti će imati pomoć mentora: svojih profesora i po jednog novinara. Pored toga, Partneri Srbija će pružiti podršku studentima u domenu svoje stručnosti, u zavisnosti od teme rada svakog studentskog para.

Jesenja škola održava se od 27. do 30. oktobra 2022. godine na Divčibarama.

U nastavku možete videti detaljan program Jesenje škole sa biografijama učesnika.

3. Program Jesenje škole

I dan

27.10.2022. godine

Prvi dan Jesenje škole je dan za upoznavanje. Tokom ovog dana studenti će imati prilike da se upoznaju detaljnije sa programom Jesenje škole, kao i svim drugim aktivnostima koje očekuju studente tokom Projekta. Istovremeno studenti će imati priliku da se upoznaju sa svojim kolegama iz drugih gradova i timom Partnera Srbija zaduženim za realizaciju Jesenje škole. Tokom prvog dana biće utvrđena dinamika daljeg rada i pravila ponašanja za sve učesnike Jesenje škole.

II dan

28.10.2022. godine

I sesija: Pravo javnosti da zna i mehanizmi za korišćenje ovog prava

Predavačica: Kristina Kalajdžić, istraživačica i koordinatorka projekata u Partnerima Srbija

Ovo predavanje ima za cilj da učesnike Jesenje škole upozna sa osnovnim konceptima prava na obaveštenost i pristupa informacijama od javnog značaja. Studentima će biti predstavljen pravni okvir koji uređuje pristup informacijama od javnog značaja u Srbiji i postupak primene ovog prava u praksi, kao i mehanizama za zaštitu prava koji stoje na raspolaganju tražiocima informacija.

II sesija: Aktivizam zasnovan na informacijama od javnog značaja

Panelisti: Mirko Popović, programski direktor organizacije [RERI](#), Pavle Dimitrijević, zamenik programskog direktora organizacije [CRTA](#), Ivan Ninić advokat i aktivista

Moderator: Uroš Mišljenović rukovodilac programa u Partnerima Srbija

Tokom ovog panela razgovaraćemo sa iskusnim aktivistima o odgovornosti institucija, vrstama

odgovornosti koje postoje, ulozi organizacija civilnog društva, te da li se i u čemu se ta uloga razlikuje od uloge koju imaju novinari. Šta je cilj organizacija civilnog društva u smislu kontrole rada institucija? Zatim, kako se u radu organizacija civilnog društva koristi zahtev za pristup informacijama od javnog značaja, kao i šta smo sve saznali o radu institucija koristeći ovaj mehanizam.

Mirko Popović je projektni menadžer, aktivista i savetnik za javne politike. Već petnaest godina radi u civilnom sektoru, tokom kojih je saradivao sa javnim institucijama i međunarodnim organizacijama, gde je stekao iskustvo u menadžmentu i držanju treninga i obuka. Kao aktivista i istraživač posvećen je demokratizaciji i promociji učešća građana u procesu donošenja odluka. Zainteresovan je za primenu Arhuske konvencije, procenu uticaja na životnu sredinu, javne politike u oblasti životne sredine, klimatskih promena i energetike, usvajanje i primenu evropskih standarda u oblasti životne sredine u Srbiji. Objavio je više publikacija u oblasti zaštite životne sredine i energetske politike i dobrog upravljanja.

Pavle Dimitrijević je pravnik koji je od 2001. godine sebe pronašao u radu organizacija civilnog društva, tragajući za odgovorom na pitanje „Kako da nam bude bolje?“. Obišao je Balkan uzduž i popreko, usput bio jedan od pokretača uspele inicijative za spas reke Tare. Napunio je deceniju života i rada u trouglu Beograd - Priština - Podgorica. Zagovarao je i realizovao promene na bolje u sredinama gde su najmanje bile moguće. Poznavalac je lokalnih sredina i tragač za rešenjima. Od parlamentarnih izbora 2016. godine u CRTA timu predlaže, stvara i realizuje ideje za promene sa pozicije Zamenika programskog direktora. Ne poznaje probleme, samo izazove. Voli Durmitor.

Ivan Ninić je advokat u Beogradu. Pre advokature radio je na pravnim i konsultantskim poslovima u Narodnoj Skupštini Republike Srbije (2008-2012), Ministarstvu privrede (2013), Agenciji za privatizaciju (2014), Savetu za borbu protiv korupcije Vlade (2014-2015). Pravni konsultant Misije OEBS-a u Beogradu (od 2014). Učesnik i predavač na seminarima na teme: borbe protiv korupcije i vladavine prava, javnih nabavki, transparentnosti, medija, ljudskih prava i bezbednosti. Kooautor publikacija: „Vodič za uzbunjivače“ (2013), „Transparentnost u radu javnih preduzeća“ (2013), „Korupcijska mapa sistema javnih nabavki u Republici Srbiji“. Objavljivao publicističke i istraživačke autorske tekstove u elektronskim i štampanim medijima. Član Udruženja novinara Srbije.

III sesija: Uloga medija u dnevnom novinarstvu

Panelisti: Ana Novaković novinarka [N1](#), Bojan Cvejić novinar i glavni urednik portala [Danas](#), Zoran Stanojević novinar i urednik na [Radio Televiziji Srbije](#)

Moderator: Zoran Strika, novinar i urednik [Portal 21](#)

Šta je uloga medija u dnevnom- redakcijskom novinarstvu? Da li u dnevnom novinarstvu ima prostora i vremena za otvaranje ozbiljnih tema i dublji istraživački rad? Kako na dnevno novinarstvo utiču nove tehnologije, i prelazak većine građana na online informisanje? Da li se u borbi za profit izgubio javni interes? Šta utiče na uređivačku politiku medija u današnjem svetu? Šta je perspektiva novinara koji se zapošljava u dnevnoj redakciji televizije, štampe ili portala? Ova su neka od pitanja na koja ćemo odgovore tražiti od učesnika panela.

Ana Novaković je novinarka televizije N1 od juna 2020. godine. Pre toga osam godina je radila kao istraživačka novinarka Balkanske istraživačke mreže (BIRN Srbija) Prvu praksu je sticala u elektronskim i štampanim medijima. Nominovana je 2013. i 2014. godine za NUNS-ovu nagradu za istraživačko novinarstvo, a kao deo tima BIRN Srbija dobitnik je nagrade Jug Grizelj za dostignuća u istraživačkom novinarstvu u 2014. godini. Koautor je priručnika o data-novinarstvu u Srbiji „Novinarstvo zasnovano na podacima: Saveti, trikovi i tutorijali“. Ana je bila učesnik velikog broja novinarskih seminara i radionica, kao i predavač na novinarskim treninzima.

Bojan Cvejić je direktor kompanije DanGraf koja izdaje dnevni list Danas i besplatni mesečnik City Magazine. Ujedno je i glavni urednik portala Danasa. Karijeru je započeo 2007. godine upravo u ovom listu gde je prethodno bio novinar na nekoliko rubrika - Beograd, Društvo, Politika. Tokom svoje karijere saradivao je sa nedeljnikom NIN, City Magazine, Radnik.rs, bio dopisnik za italijanski portal L'Indro i kosovski portal Kosovo 2.0. Rođen je 19. aprila 1986. godine u Beogradu, gde je završio osnovne i master studije novinarstva na Fakultetu političkih nauka. Završio je više škola, treninga i kurseva iz etike u medijima, istraživačkog novinarstva, TV novinarstva, digitalnog marketinga itd. Saradivao je na projektima sa brojnim organizacijama, kao što su UNICEF, NUNS, Beogradski centar za bezbednosnu politiku, NALED, Fridrih Ebert fondacija. Od 2014. do 2018. godine bio je član Izvršnog odbora Nezavisnog udruženja novinara Srbije. Od 2019. godine je član Komisije za žalbe Saveta za štampu, a od 2021. član Upravnog odbora Asocijacije medija. Dobnik nagrada "Laza Kostić" (UNS), "Ličnost godine" (OEBS), PCI nagrada za tekstove koji se odnose na multietnički suživot Albanaca i Srba na Kosovu.

Zoran Stanojević je novinarstvom počeo da se bavi još 1981. godine crtajući stripove i pišući rok kritiku za omladinski magazin NON, gde je kasnije radio i kao novinar i urednik, tokom studija fizike. Radio je za američku televizijsku mrežu NBC od 1992. do 2002. godine kao lokalni producent, a od 1994. godine bio je novinar i urednik u nedeljniku „Vreme“ za koji i danas piše redovnu rubriku „Navigator“. Od 2002. do 2007. godine radio je kao reporter i producent u BBC World Service, sekciji na srpskom. Od 2007. godine do danas je urednik i novinar na Radio Televiziji Srbije. Uređivao je emisije Oko i Oko magazin, Dnevnik u 23, Tako stoje stvari, kao i serijal političkih TV debata „Reč na reč“. Bio je moderator predsedničkih debata na izborima 2008. i 2012. godine. Za svoj rad nagrađen je nagradom „Dimitrije Davidović“ kao urednik godine za 2009. godinu i nagradom „Press vitez - Miloje Mića Orlović“ za 2016. godinu.

Zoran Strika je odgovorni urednik novosadskog portala 021.rs. Diplomirao je novinarstvo na Odseku za medijske studije Filozofskog fakulteta u Novom Sadu. Na portalu 021.rs angažovan je od 2015. godine, urednik je postao 2020. Bio je stalni saradnik Cenzolovke, saradivao je sa KRIK-om na istraživanju imovine gradonačelnika Novog Sada, pisao za Vreme, VOICE, Žurnalist, Fairpress.eu, a tokom studija je uređivao Univerzitetski odjek. Dobitnik je više novinarskih nagrada i priznanja, među kojima su i nagrada za najboljeg mladog novinara u Srbiji koju dodeljuje Novosadska novinarska škola (2019) i nagrada za najbolji uređivački koncept koju dodeljuje Udruženje novinara Srbije (2021).

IV Sesija: Kako se nositi sa profesionalnim pritiscima i dilemama?

Panelisti: Bojana Jovanović novinarka i zamenica urednika KRIK-a, Vuk Cvijić novinar NIN-a

Moderatorka: Nikolija Čodanović, Istinomer

Novinarski posao po pravilu nije lak niti dobro plaćen, a od novinara se očekuje da uvek i u svakom trenutku profesiju obavlja uz poštovanje najviših etičkih i profesionalnih normi. Sa dvoje kolega novinara koji su poznati upravo po ovim osobinama studenti će imati priliku da razgovaraju o motivaciji za bavljenje novinarstvom, radu i životu novinara u Srbiji, kompromisima u poslu, unutrašnjim i spoljnim pritiscima itd.

Bojana Jovanović je novinarka i zamenica urednika Mreža za istraživanje kriminala i korupcije (KRIK). Istraživačkim novinarstvom bavi se od 2010. godine. Bila je deo novinarskog tima Centra za istraživačko novinarstvo Srbije (CINS) i radi kao novinarka za međunarodnu novinarsku organizaciju Organized Crime and Corruption Reporting Project (OCCRP). Autorka je mnogih tekstova o organizovanom kriminalu i korupciji, a za svoj rad dva puta je nagrađena nacionalnim Nagradama za izuzetnost u istraživačkom novinarstvu - 2011. i 2012. godine. Dobitnica je međunarodne nagrade Data Journalism Award koja je 2017. dodeljena KRIK-u za projekat „Baza imovine političara“. Bojana drži novinarske treninge o pretragama internet baza podataka.

Vuk Cvijić je novinarsku karijeru započeo u dnevnom listu Danas za koji je izveštavao sa ročišta o organizovanom kriminalu i korupciji. Od 2006. godine radio je u dnevniku Blic gde se bavi izveštavanjem iz pravosuđa i istraživanjem organizovanog kriminala i korupcije. Od 2009. piše za nedeljnik NIN u koji je prešao 2018. godine. Dobitnik je nagrade „Dragiša Kašiković“ za novinarsko stvaralaštvo 2001. godine. Bio je član Komisije za prijem novih članova i prestanak članstva NUNS -a u mandatu 2010-2014. godine, a za člana Nadzornog odbora NUNS-a izabran je 2018. godine.

Nikolija Čodanović je novinarka Istinomera. Usmerena je na fektčeking i analize važnih društvenih tema. Prve korake u novinarstvu napravila je u Centru za istraživačko novinarstvo Srbije (CINS). Da želi da se bavi novinarstvom shvatila je pre tačno četiri godine, upravo na jesenjoj školi Partnera Srbija. Višegodišnja apsolutkinja Fakulteta političkih nauka. Dobitnica nagrade Refleksija, dodeljene za dostojno izveštavanje o siromaštvu. U slobodno vreme, odbojkaški sudija. Mrzi rokove i voli da ih ignoriše.

V Sesija: Radionica- Alati i baze podataka za istraživačko novinarstvo i primena u praksi

Predavač: Stefan Marković novinar [CINS-a](#)

Na ovoj radionici, istraživački novinar sa višegodišnjim iskustvom predstaviće neke od alata i baza podataka koje studentima mogu biti korisne u budućem novinarskom radu.

Stefan Marković je istraživački novinar Centra za istraživačko novinarstvo Srbije (CINS). Pre toga radio je u Južnim vestima. Radi na pričama u vezi sa tokom javnih finansija, korupcijom i na onim koje su zasnovane na velikim bazama podataka. Njegove priče više puta su bile u najužem izboru za najveću nacionalnu novinarsku nagradu za istraživačko novinarstvo. 2022. godine objavio je roman „Pokojnik drugog reda“ u izdanju Lagune.

III dan

29.10.2022. godine

I sesija: Izveštavanje o radu tužilaštava i krivičnim istragama- pravila i dobre prakse

Panelisti: Snežana Jovanović Osnovni javni tužilac, Osnovno javno tužilaštvo u Mionici i Bojana Jovanović novinarka i zamenica urednika [KRIK-a](#)

Moderator: Milica Tošić, Partneri Srbija

Tužilaštva su po pravilu među najzatvorenijim organima javne vlasti. Česti su slučajevi u kojima tužilaštva odbijaju da dostave informacije o istragama uz argumentaciju da se time ugrožava vođenje istraga. Novinari, sa druge strane, često nemaju znanja o različitim fazama istražnog postupka, te koje su to vrste informacija koje uvek trebaju, odnosno ne trebaju biti dostupne javnosti. Tokom ovog panela, studentima će biti predstavljeno koje to vrste informacija tužilaštva trebaju javno da objavljuju, kako izgledaju primeri dobre saradnje i komunikacije između tužilaštava i medija, te kako u praksi izgleda pribavljanje informacija od tužilaštava iz novinarske perspektive.

Snežana Jovanović rođena je 1972.godine u Valjevu. „Valjevsku Gimnaziju“ je završila 1991. godine i iste godine upisala Pravni fakultet Univerziteta u Beogradu, a 1996. godine otpočela je pripravičku praksu u tadašnjem Opštinskom javnom tužilaštvu u Valjevu. Pravosudni ispit položila je 1999. godine, nakon čega je nastavila rad u istom tužilaštvu kao stručni saradnik. Od maja 2003. godine obavljala je funkciju Zamenika opštinskog javnog tužioca u Mionici do decembra 2009. godine. Od 01.01.2014. godine do 31.05.2017. godine bila je vršilac funkcije Osnovnog javnog tužioca u Mionici, a od 01.06.2017. godine obavlja javnotužilačku funkciju u svojstvu Osnovnog javnog tužioca u Osnovnom javnom tužilaštvu u Mionici. Snežana je takođe i ovlašćeno lice za saradnju sa novinarima i javnim glasilima u okviru OJT Mionica.

Bojana Jovanović je novinarka i zamenica urednika Mreža za istraživanje kriminala i korupcije (KRIK). Istraživačkim novinarstvom bavi se od 2010. godine. Bila je deo novinarskog tima Centra za istraživačko novinarstvo Srbije (CINS) i radi kao novinarka za međunarodnu novinarsku organizaciju Organized Crime and Corruption Reporting Project (OCCRP). Autorka je mnogih tekstova o organizovanom kriminalu i korupciji, a za svoj rad dva puta je nagrađena nacionalnim Nagradama za izuzetnost u istraživačkom novinarstvu - 2011. i 2012. godine. Dobitnica je međunarodne nagrade Data Journalism Award koja je 2017. dodeljena KRIK-u za projekat „Baza imovine političara“. Bojana drži novinarske treninge o pretragama internet baza podataka.

II sesija: Novinar u sudnici

Panelisti: Tatjana Matić koordinatorka za medije Višeg suda u Beogradu i Senka Vlatković Odavić novinarka Insajdera

Moderatorka: Kristina Kalajdžić, Partneri Srbija

Izveštavanje o sudskim procesima tek je jedna od tema na širokoj listi koja očekuje svakog budućeg redakcijskog novinara. Formalno obrazovanje ne nudi adekvatan stepen edukacije u ovom pogledu, a novinari često ostaju prepušteni sami sebi da tumače presude i druge sudske spise, napisane tako da ih samo pravnici mogu razumeti. Na ovom panelu studentima će biti prikazano koje to vrste informacija o sudskim postupcima i radu sudova uvek treba da budu javno dostupne, kao i koje vrste informacija sudovi po zakonu ne mogu dostaviti javnosti. Takođe, na ovom panelu biće predstavljeni primeri dobre saradnje između medija i sudova, te kako se gradi i ruši poverenje između medija i pravosuđa.

Tatjana Matić rođ. Tešić. rođena je 1990. godine u Ljuboviji. Pravni fakultet Univerziteta u Beogradu (krivično-pravni smer) upisala je 2009. godine i završila za nepune četiri godine 2013. godine, sa prosečnom ocenom 9,72. Obavljajući pripravničku praksu u Privrednom sudu u Beogradu uporedo je završila master studije na matičnom fakultetu, a januara 2016. godine položila je i pravosudni ispit. Posao sudijskog saradnika obavljala je u Prvom osnovnom sudu u Beogradu i Privrednom sudu u Beogradu, nakon čega je od 2019. godine do danas samostalni savetnik u Višem sudu u Beogradu, raspoređena na poslovima koordinatora za medije. Pored svakodnevne komunikacije sa novinarima, u smislu odgovaranja na novinarska pitanja, pisanja saopštenja za javnost, intervjua, Tatjana je i jedino ovlašćeno lice za postupanje po zahtevima za slobodan pristup informacijama od javnog značaja u Višem sudu u Beogradu, kao i pomoćnik ovlašćenom licu za postupanje po zahtevima za zaštitu podataka o ličnosti. Učestvovala je u izradi Komunikacione strategije Visokog saveta sudstva za period 2018- 2022. godine, Mreže portparola sudova, Vodiča za portparole, izveštaja Evropske komisije o napretku Srbije 2019. i 2021. godine. Stalni je član redakcije Biltena sudske prakse Višeg suda u Beogradu kao autor sentenci i radova.

Senka Vlatković Odavić je više od 10 godina bila novinarka Informativne redakcije B92. Od 2015. godine članica je ekipe Insajdera. Godinama radi na temama kojima se otkrivaju dokazi o vezama organizovanog kriminala sa državnim strukturama. Pratila je slučajeve organizovanog kriminala i ratnih zločina pred sudovima sve do pravosnažnih presuda.

III sesija: Radionica: Sastavljanje zahteva za pristup informacijama od javnog značaja

Moderatorke: Ana Toskić Cvetinović, Partneri Srbija, Kristina Kalajdžić, Partneri Srbija, Milica Tošić, Partneri Srbija, Nikolija Čodanović, Istinomer

U okviru radionice, studenti će imati priliku da samostalno izrade zahteve za slobodan pristup informacijama od javnog značaja, koje će po završetku Jesenje škole Partneri Srbija uputiti organima vlasti. Studenti će dobiti savete kako da što preciznije formulišu zahteve za informacije institucijama, kao i kako da izbegnu greške i svedu na minimum mogućnost da im zahtevi budu odbijeni iz različitih formalnih razloga.

IV sesija: Istraživanje slučajeva korupcije iz ugla organizacija civilnog društva

Panelisti: Zoran Gavrilović, [BIRODI](#), Nemanja Nenadić, [Transparentnost Srbija](#), Marina Mijatović, advokatkinja

Moderatorica: Ana Toskić Cvetinović, Partneri Srbija

Ova sesija biće posvećena radu organizacija civilnog društva u oblasti otkrivanja nezakonitog trošenja javnog novca i korupcije. Panelisti će kroz primere iz svoje prakse prikazati slučajeve neadekvatnog trošenja budžetskog novca, nepravilnosti i nezakonitosti u postupcima javnih nabavki, primere trgovine uticajem itd. Ovaj panel ima za cilj da studentima približi istraživačke mehanizme koje koriste organizacije civilnog društva prilikom kontrole zakonitosti poslovanja institucija, posebno u oblasti javne potrošnje.

Nemanja Nenadić od 2002. radi u nevladinoj organizaciji Transparentnost - Srbija. Na funkciji programskog direktora Udruženja je od 2005 i zvaničnog predstavnika TS u organima upravljanja globalne antikorupcijske organizacije Transparency International (od 2007). Radi na više Projekata organizacije Transparentnost Srbija, Transparency International i drugih organizacija i institucija. Bavi se sledećim oblastima: korupcija uopšte; javna odgovornost nosilaca vlasti, dobro upravljanje, transparentnost, građansko učešće u postupku donošenja odluka; međunarodni i nacionalni antikorupcijski instrumenti i mere koje se koriste za smanjivanje korupcije; strateški akti za borbu protiv korupcije i primenu preventivnih antikorupcijskih propisa; slobodan pristup informacijama od javnog značaja; finansiranje političkih stranaka i izbornih kampanja; javne nabavke; planiranje, javnost i nadzor nad trošenjem budžeta; interna revizija; budžetsko računovodstvo; etički kodeksi javnih funkcionera i javnih službenika; sukob javnog i privatnog interesa; medijski propisi i njihova primena; reforma javne uprave; partnerstvo za otvorenu upravu; korišćenje otvorenih podataka; lokalna samouprava; zaštita uzbunjivača i mehanizmi za prijavljivanje korupcije itd.

Marina Mijatović je pravna konsultantkinja Pravnog skenera i advokatkinja. Svoj rad na zaštiti ljudskih prava započela je 2005. godine u Beogradskom centru za ljudska prava. Kasnije je radila u Odboru za ljudska prava Valjevo i Centru za prava manjina. Skoro pet godina je vodila Pravni skener kao direktorka organizacije. Iskustvo u primeni propisa stekla je kroz advokaturu. Članica je Saveta za zdravlje u Beogradu i konsultantkinja na klinici za medicinsko pravo Pravnog fakulteta Univerziteta UNION. Objavila je veći broj radova u oblasti zaštite ljudskih prava, zaštite prava u

oblasti zdravstvene zaštite, i javnih nabavki u zdravstvu. Više od deset godina se bavi borbom protiv korupcije, a u poslednjih pet godina javnim nabavkama i njihovom transparentnošću.

Zoran Gavrilović je diplomirani sociolog i izvršni direktor Biroa za društvena istraživanja - BIRODI. Od 2003. do 2009. godine je bio saradnik Saveta za borbu protiv korupcije. Od 2010 je bio rukovodilac programa Gradovi protiv korupcije u BIRODI. Autor je koncepta Gradovi protiv korupcije, i koautor studija "Profesija i korupcija", Profesija između korupcije i integriteta" i Profesionalni integritet javnih tužilaca i sudija, "Korupcija u zatvorima u Srbiji" i Antikorpcijska analiza Zakona o izvršenju krivičnih sankcija. Kao rukovodilac BIRODI tima izradio je prvi Alternativni izveštaj o stanju korupcije i borbe protiv korupcije u Srbiji.

■ IV dan

30.10.2022. godine

Rad sa mentorima i evaluacija programa

Poslednji radni dan Jesenje škole rezervisan je za rad sa mentorima i evaluaciju celokupnog programa. Studenti će imati priliku da se bliže upoznaju sa svim mentorima i zajedno dogovore dalju dinamiku rada. Nakon sesije sa mentorima, studenti i projektni tim će još jednom proći kroz sve buduće aktivnosti koje očekuju studente. Nakon toga, studenti će imati priliku da uživo podele svoje utiske o organizaciji i realizaciji Jesenje škole, kao i da popune evaluacione upitnike.

4. Mentorski tim

Dr Aleksandra Krstić je vanredna profesorka na Odeljenju za novinarstvo i komunikologiju Fakulteta političkih nauka Univerziteta u Beogradu. Predaje TV novinarstvo, Istraživačko TV novinarstvo, Vizuelnu reprezentaciju politike, Specijalizovano medijsko izveštavanje, Medije i novinarstvo u globalnom kontekstu, Medije, kulturu i EU. Objavila je veliki broj naučnih radova u domaćim i međunarodnim časopisima, među kojima su European Journal of Communication, European Journal of Cultural Studies, Media, War and Conflict, Problems of Post-Communism. Na fakultetu vodi FPNTV produkciju u okviru koje se emituje nedeljna studentska emisija "Na liniji". Rukovodi Centrom za medije i medijska istraživanja na FPN, a saraduje sa novinarskim udruženjima, nevladinim organizacijama i drugim institucijama na poboljšanju kvaliteta profesionalnog novinarstva i slobode medija u Srbiji. Pre univerziteta, radila je kao TV novinarka u Produkcijskoj grupi Mreža.

Dragana Prodanović je asistentkinja na Odseku za medijske studije Filozofskog fakulteta na Univerzitetu u Novom Sadu. Na istom fakultetu završila je osnovne studije Srpskog jezika i književnosti i master studije Komunikologije, a trenutno je doktorantkinja na Interdisciplinarnim doktorskim studijama u polju društveno-humanističkih nauka. Uža naučna oblast interesovanja joj je komunikologija i novinarstvo u štampanim medijima. Učestvovala je u realizaciji više naučnih i stručnih projekata iz oblasti medijskih studija. Kao novinarka, lektorka i redaktorka bila je angažovana u više dnevnih, nedeljnih i mesečnih novina.

Neven Obradović je rođen u Sarajevu (Bosna i Hercegovina), 27. juna, 1987. godine. Od 1992. godine živi u Nišu, gde je završio osnovnu i srednju školu. Osnovne akademske studije novinarstva upisao je 2007. godine na Departmanu za komunikologiju i novinarstvo na Filozofskom fakultetu Univerziteta u Nišu. Diplomirao je 2011. godine. Zvanje Master žurnalista stekao je 2012. godine na istom Fakultetu. Doktorske studije Kultura i mediji na Fakultetu političkih nauka, Univerziteta u Beogradu upisao je 2013. godine, a 2020. godine odbranio doktorsku disertaciju na temu "Politička komunikacija na društvenim mrežama i političko ponašanje mladih u Srbiji". Novinarsku karijeru započeo je 2007. godine. Bio je angažovan u redakcijama Medija centra Niš i Televizije 5, takođe radio je i kao dopisnik Dnevnog sportskog lista "Sport" (Kompanija Novosti). Od 2012. godine zaposlen je na Filozofskom fakultetu u Nišu, prvo kao saradnik u nastavi, zatim asistent, a 2021. godine izabran je u zvanje docenta. Od 2013. godine obavlja funkciju tehničkog sekretara naučnog časopisa „Facta Universitatis, Series: Philosophy, Sociology, Psychology and History” koji izdaje Univerzitet u Nišu.

Aleksandar Stankov je diplomirani filolog za književnost i srpski jezik sa više od 10 godina novinarskog iskustva. Novinarstvom je počeo da se bavi u niškom Medija centru, kao deo redakcije "Gradskih vesti". Radio je u informativnoj redakciji Radio televizije 5, a u međuvremenu se posebno obučavao za onlajn i istraživačko novinarstvo. U "Južnim vestima" je promenio više pozicija, a nekoliko godina je bio zamenik glavnog i odgovornog urednika ovog portala i učestvovao u edukaciji mladih novinara. Autor je i koautor nekoliko video serijala, a godinama je bio voditelj debatnih emisija i kratkih intervjuja na portalu "Južnih vesti". Svoje tekstove povremeno objavljuje u "Danasu". Dobitnik je nagrade "Slađana Veljković" za uređivački rad, za 2018. godinu. Napisao je zbirku "Elastične priče". Živi i radi u Nišu.

Zoran Strika je odgovorni urednik novosadskog portala 021.rs. Diplomirao je novinarstvo na Odseku za medijske studije Filozofskog fakulteta u Novom Sadu. Na portalu 021.rs angažovan je od 2015. godine, urednik je postao 2020. Bio je stalni saradnik Cenzolovke, saradivao je sa KRIK-om na istraživanju imovine gradonačelnika Novog Sada, pisao za Vreme, VOICE, Žurnalist, Fairpress.eu, tokom studija je uređivao Univerzitetski odjek. Dobitnik je više novinarskih nagrada i priznanja, među kojima su i nagrada za najboljeg mladog novinara u Srbiji koju dodeljuje Novosadska novinarska škola (2019) i nagrada za najbolji uređivački koncept koju dodeljuje Udruženje novinara Srbije (2021).

5. O nama

[Partneri Srbija](#) su organizacija civilnog društva, posvećena unapređenju vladavine prava, razvoju građanskog društva i institucionalnoj izgradnji u Srbiji i regionu, uz jačanje lokalnih kapaciteta i korišćenje znanja domaćih eksperata. Partneri Srbija razvili su ekspertizu u oblasti alternativnog rešavanja sporova i medijacije, upravljanja konfliktima, vladavine prava, razvoja demokratije i zaštite ljudskih prava, anti-korupcije i zaštite privatnosti i podataka o ličnosti. Od osnivanja 2008. godine Partneri sprovode projekte u oblasti vladavine prava, reforme pravnog sistema, medijacije, transparentnosti i zaštite podataka o ličnosti, pristupa pravdi, anti-diskriminacije i anti-korupcije. Partneri Srbija pružaju usluge medijacije, besplatne pravne pomoći, treninga, coaching-a, konsaltinga, kao i istraživanja, analitike i pisanja zakonodavnih predloga.

Predstavnici Partnera Srbija koji učestvuju u realizaciji Jesenje škole:

Ana Toskić Cvetinović- izvršna direktorka Partnera Srbija

Ana je diplomirala na Pravnom fakultetu Univerziteta u Beogradu, gde je stekla i zvanje mastera prava (LL.M). Nakon višegodišnjeg rada u oblasti tranzicione pravde, Ana se 2010. godine pridružila Partnerima Srbija, gde kreira i vodi programe u oblastima upravljanja informacijama, transparentnosti i dobrog upravljanja. Od 2017. godine, Ana je izvršna direktorka Partnera Srbija, gde kreira i vodi programe u oblastima upravljanja informacijama i zaštite podataka o ličnosti, transparentnosti i dobrog upravljanja. Redovno sprovodi obuke u oblasti zaštite podataka o ličnosti i pristupa informacijama od javnog značaja. Akreditovani je predavač Nacionalne akademije za javnu upravu za pitanja zaštite podataka o ličnosti u sistemu javne uprave, i autorka je više analiza i studija u ovoj oblasti.

Uroš Mišljenović- rukovodilac programa u Partnerima Srbija

Uroš je diplomirani politikolog. Radi u Partnerima Srbija od 2011. godine gde rukovodi programima dobrog upravljanja, razvoja civilnog društva i zaštite privatnosti. Sproveo je niz istraživanja u oblastima slobodnog pristupa informacijama od javnog značaja i zaštite podataka o ličnosti, uključujući analize primene zakona, a držao je više treninga u ovim oblastima za predstavnike javnog, privatnog i civilnog sektora. Radi i kao konsultant za razvoj otpornosti civilnog društva.

Kristina Kalajdžić- istraživačica i koordinatorica projekata u Partnerima Srbija

Kristina je diplomirana pravnica. Radi u Partnerima Srbija od 2017. godine, trenutno kao koordinatorica projekata i istraživačica. U fokusu njenog rada je kontrola rada institucija, pre svega u oblasti transparentnosti, otvorenosti i upravljanja informacijama. Autor je više analiza, vodiča i drugih publikacija u oblasti transparentnosti institucija, tajnosti podataka, zaštite prava na pristup informacijama od javnog značaja, zaštite podataka o ličnosti, i dr. Aktivno učestvuje u procesima izmena i donošenja propisa. Predstavnik je Partnera Srbija u Nacionalnom konventu o Evropskoj uniji i prati napredak Republike Srbije u okviru poglavlja 23 i Partnerstvu za otvorenu upravu. Član je Evropske demokratske mreže mladih u Srbiji. Posebno voli da radi sa studentima i mladima.

Milica Tošić- istraživačica i koordinatorica projekata u Partnerima Srbija

Milica je diplomirala na Pravnom fakultetu Univerziteta u Beogradu. Pripravnički staž je obavila u advokatskoj kancelariji, nakon čega je položila pravosudni ispit. Neko vreme je radila u korporativnom sektoru, a 2021. godine se pridružila timu Partnera Srbija kao istraživačica i projektna koordinatorica. Trenutno je angažovana na projektima koji su uglavnom vezani za transparentnost javnih institucija, slobodan pristup informacijama od javnog značaja, zaštitu privatnosti i podataka o ličnosti i sprečavanje pranja novca.

Program Jesenje škole sa satnicom:

I DAN (27.10.2022) četvrtak

17:00-18:00	Dolazak i smeštaj u hotel
18:00-19:00	Uvodna obraćanja i upoznavanje učesnika
19:00-20:00	Upoznavanje učesnika sa agendom, celokupnim programom i dodela zadataka
20:00-21:00	Večera

II DAN (28.10.2022) petak

08:00-09:00	Doručak
09:00-10:15	Pravo javnosti da zna i mehanizmi za korišćenja prava Predavačica: Kristina Kalajdžić, Partneri Srbija
10:15-10:30	Pauza za kafu
	Aktivizam zasnovan na informacijama od javnog značaja Moderator: Uroš Mišljenović, Partneri Srbija
10:30-12:00	Mirko Popović, RERI Pavle Dimitrijević, CRTA Ivan Ninić, advokat i aktivista
12:00-14:00	Ručak i slobodno vreme

	Uloga medija u dnevnom novinarstvu Moderator: Zoran Strika, Portal 021
14:00-15:30	Ana Novaković, N1 Bojan Cvejić, Danas Zoran Stanojević portal RTS (uključiće se putem Zoom-a)
15:30-16:00	Pauza za kafu
16:00- 17:30	Kako se nositi sa profesionalnim pritiscima i dilemama? Moderatorka: Nikolija Čodanović, Istinomer
	Bojana Jovanović, KRIK Vuk Cvijić, NIN
17:30-17:45	Pauza
17:45-19:15	Radionica: Alati i baze podataka za istraživačko novinarstvo i primena u praksi Predavač: Stefan Marković, CINS
19:45-20:30	Večera

III DAN (29.10.2022) subota

08:30-09:15	Doručak
09:30- 10:45	Izveštavanje o radu tužilaštava i krivičnim istragama- pravila i dobre prakse Moderatorka: Milica Tošić, Partneri Srbija
	Snežana Jovanović OJT Mionica Bojana Jovanović, KRIK
10:45-11:00	Pauza za kafu

11:00-12:30	Novinar u sudnici Moderatorka: Kristina Kalajdžić, Partneri Srbija
	Senka Vlatković Odavić, Insajder Tatjana Matić, Viši sud u Beogradu
12:30-14:00	Ručak
14:00-15:30 Kafa će biti poslužena tokom rada	Radionica: Sastavljanje zahteva za pristup informacijama od javnog značaja Moderatorke: Ana Toskić Cvetinović, Partneri Srbija Kristina Kalajdžić, Partneri Srbija Milica Tošić, Partneri Srbija Nikolija Čodanović, Istinomer
15:30- 15:45	Pauza
15:45-17:15	Istraživanje slučajeva korupcije iz ugla organizacija civilnog društva Moderatorka: Ana Toskić Cvetinović, Partneri Srbija
	Zoran Gavrilović, BIRODI Nemanja Nenadić, Transparentnost Srbija Marina Mijatović, advokatkinja
17:15-18:30	Slobodno vreme
19:00-19:45	Večera
20:00-21:00	Predstavljanje studentskog zadatka

IV DAN (30.10.2022) nedelja

08:00-09:00	Doručak
09:15-11:15	Rad sa mentorima: Aleksandar Stankov, novinar Dragana Prodanović, Filozofski fakultet Novi Sad Neven Obradović, Filozofski fakultet Niš Zoran Strika, novinar i urednik Portal 021 Dr Aleksandra Krstić, Fakultet političkih nauka u Beogradu
11:15-11:45	Pauza za kafu i chek out
11:45-13:00	Evaluacija i dogovor o narednim koracima
13:00- 14:00	Ručak
14:00-14:30	Povratak



Priredila: Kristina Kalajdžić, Partneri Srbija

Izradu ovog materijala podržao je Biro za međunarodnu borbu protiv narkotika i sprovođenje zakona. Sadržaj iskazan u ovoj publikaciji predstavlja stavove Partnera Srbija i ne predstavlja nužno stavove Vlade Sjedinjenih Američkih Država.